
Referat af ordinær generalforsamling i Sejlklubben Køge Bugt tirsdag d. 

18. marts 2024 kl. 18.00 i Greve Borgerhus, 2670 Greve. 

Fremmøde: 35 stemmeberettigede medlemmer 

 

1. Valg af dirigent: Kurt valgt 

    Valg af referent: Johanne valgt 

 

2. Formandens beretning, vedlægges referatet / strategi arbejde vedlægges referatet. 

Benny: Er havnens projekt omkring dykanden skrottet, efter den nye plan er kommet? 

Bjarke: Ja, omlægning af kanal og tilkørselsvej blev for dyrt, projektet i øvrigt består. 

Peter: Ungdommens store ønske om at flytte ud på Dykanden, kommer sig af et ønske 

om at reducere deres transporttid i jollerne ud- og ind i havn, for at få en væsentlig 

bedre effektiv sejltid. 

John: Bliver afstand mellem ungdom og hovedklub ikke for stor? 

Peter.  Jo, vi håber på at kunne kompensere ved at lave arrangementer på tværs af 

klubberne, ungdommen vil meget hellere facilitere dette end Vild med Vand, som de 

sidste år ikke har givet klubben noget, og opbakning til arrangementet er dalende. 

John: I forhold til for eksempel foredrag og undervisning, vil det gavne klubben at være 

på digitale medier som Teams og Zoom, da det måske ville give medlemmer der ikke 

har mulighed for fysisk tilstedeværelse, end mulighed for at deltage. 

Torben: Jeg bakker op om forslaget, men har ikke ekspertisen. 

Bolden gives til John, som gerne kommer med et forslag. 

Bjarke: støtter op om forslaget og tilføjer at det er ærgerligt at bruge så meget tid på 

forberedelse af foredrag, og eller undervisning, når fremmødet er så lavt. 

Johanne: kunne man optage og sende ud på sociale medier, så medlemmer kan se det 

når de har tiden til det, og ikke kun lave en live streaming? 



John tager bolden på denne også. 

Tim tilføjer at lyden er det vigtigste. 

Jens: Som kommentar til strategien vil jeg tilføje at vi går tilbage i medlemstal og jeg 

mener bestyrelsen er for doven, når de læner sig tilbage og lader det være op til 

medlemmerne at drive klubbens aktiviteter. 

Peter: Jeg mener nu ikke at jeg læner mig tilbage, men til gengæld er jeg meget aktiv 

i ungdommen. 

Jens: Den kommentar er du nok den eneste der er undtage fra. 

Dan: Jeg er delvist enig, men vi mangler frivillige i klubben, bestyrelsen kan drive de 

overordnede ting, men kan ikke være ansvarlige for alle initiativer bliver ført ud. Som 

eksempel kan handicap afdelingen fremhæves, her er den tidligere formandspost, nu 

fordelt på fire frivillige for at få tingene til at hænge sammen. 

Torben: Peter driver ungdommen, Carsten driver dykkerafdelingen også selv om den 

lider i øjeblikket, Johanne står for stort set alle klubbens sociale aktiviteter, Dan driver 

handicap afdelingen og Bjarke sidder i havnebestyrelsen. Vi kan ikke nå det hele, men 

vi vil forsøge t lægge nogle opgaver v mangler hjælp til ud til vores medlemmer. 

Anders: Vi ønsker at flere aktiviteter, og vi ønsker ikke en rigid struktur, vi håber på at 

flere kræfter vil støtte aktiviteter frem for udvalg. 

Peter: Jens det er en vidunderligt provokerende kommentar, vi ønsker alle mere 

aktivitet, og alle her i lokalet yder hvad de kan, vi vil gerne have flere medlemmer og 

flere aktiviteter. Der skal friske øjne på og især overgangen fra ung til voksen er en 

udfordring i klubben. 

Gitte: Hvor mange nye medlemmer er der kommet og hvor mange er kommet til 

mødet for nye medlemmer? 

Torben: Jeg har ikke det præcise antal nye medlemmer her, men vi kan finde det, og 

skrive det i referatet.  

Tilføjet efter generalforsamlingen: der var 94 indmeldelser i 2023 og 105 i 2024. 

Vi holdt to møder for nye medlemmer et i efteråret hvor det stort set ikke kom nogle 

nye medlemmer og et i foråret hvor der kom næsten 30, så vi overvejer kun at holde 



møde for nye medlemmer i foråret, der har desuden været en større afgang end 

tilgang af medlemmer efter Corona. Vi har indgivet ca. 650 medlemmer totalt til Greve 

kommune. 

John: Burde der ikke være et bedre samarbejde mellem klubberne på havnen, så vi 

kan benytte os af hinandens tilbud og aktiviteter? 

Torben: Vi overvejer at sælge restpladser til de andre sejlklubber til eksterne 

aktiviteter, men vi har en udfordring blandt andet med kontingentpriser hvis vi skal 

tilbyde vores aktiviteter til de andre klubber, hvis vi gør det komme de til at betale 

mindre for at deltage i vores aktiviteter end vores egne medlemmer, grundet det 

lavere medlemskontingent. 

Bjarke: de andre klubber har stort set ikke aktiviteter. 

Benny: Handler det ikke også om at aktivere både vores nye medlemmer men også 

vores gamle medlemmer? 

Torben: mange er kun medlem på grund af havnens regel om medlemskab i en klub. 

Bjarke: Vi skal spørge os selv om vi skal sælge vores aktiviteter billigt til andre 

sejlklubber. 

Ejvind: vi mangler en daglig leder i klubben, en der kan skubbe nogle initiativer i gang, 

som kan prikke til vores medlemmer og få tingene til at ske, en ansat der får løn for 

arbejdet, måske bare deltid. 

Torben: Det er der ikke resurser til 

Ejvind: De har en i Rungsted. 

Bjarke: Der koster havnepladser og klubmedlemsskaber noget helt andet end her. 

Torben: vi overvejer at hyre nogen til kommunikation, når der er resurser til det. 

Astrid: Vi mangler et nyhedsbrev, hvor er det? 

Bjarke: Det kan jeg godt svare på, jeg gad ikke lave det, jeg måtte hive materiale ud af 

udvalgene og finde på mange af nyhederne selv. 



Bjarke: Vi har et frivillighedsproblem, der er for få frivillige i forhold til medlemmernes 

forventninger til klubben, bestyrelsen kan ikke løfte alle opgaver, resumé: Det skal 

være nemt at være frivillig. 

Kurt: Strategiarbejdet skal opgraderes med en markedsføringsstrategi, alle 

virksomheder der vil vækste har en markedsføringsstrategi, det skal vi købe hjælp til 

eller finde hjælp på havnen. 

Gitte: Det får vi ikke flere frivillige af 

Kurt: Du har ret, men det skaber vækst og flere medlemmer og jeg vil gerne skridtet 

videre. 

Gitte: vi skal søge hjælp internt 

Torben. En del af vores strategi er også at komme ud til medlemmerne, markedsføring 

skal rettes både mod eksisterende medlemmer og kommende medlemmer, men vores 

klub flatliner, vi mangler vækst, der findes tre slags klubber dem hvor det går ned, dem 

hvor det flatliner og dem der er i vækst, vi skal være i vækst ellers vil jeg ikke være 

fortsætte som formand 

Kurt benytter sin ret til at springe over: Markedsføringsstrategi er produktudvikling 

samt udadvendt markedsføring. 

Johanne. Svar til Gitte, vi kan ikke skaffe hjælpen internt, vi har mere end 300 

medlemmer på Facebook, og når vi søger hjælp der til helt små opgaver er der højest 

to der vender tilbage. 

Ejvind: Vores udvalg er også flatline 

Helle: Det handler også om at tage ejerskab for klubben, der kommer ingen til vores 

aktiviteter, til pinseturen er det de samme 15 primært gamle udvalgsmedlemmer der 

kommer med, Der er ingen ejerskab og køkken eller andre dele af klubben, vi mangler 

at folk tager ansvar og ejerskab. 

Sverre: Det må heller ikke ende med en klapjagt efter frivillige, man bliver også træt 

af at blive jagtet. 

Peter: jeg tror også vi skal erkende at hvis vi ser 20 år tilbage, så var vores 

arbejdsmarked anderledes, folk havde bedre tid, i dag arbejder vi på et helt andet 



niveau og folk er meget mere pressede, vi vil gerne undgå flere pligter og hellere 

betale os fra det. 

Torben: En god nyhed er at frivilligheden generelt går op i samfundet, dog er Dansk 

Sejl union meget optagede af salgsydelser frem for frivillighed, jeg vil hellere 

frivilligheden og fællesskabet omkring tingene. 

Bestyrelsens beretning er efter endt diskussion godkendt. 

 

3. Regnskab gennemgås opdelt, først regnskab så budget, begge er vedlagt referatet. 

Gitte: En detalje, hvor mange af de både der er skrottet er der sponsorater i? 

Sponsorater bør vel også nedskrives sammen med bådene. 

Michael: Bådene nedskrives i driften, vi arbejder mod en værdisættelse i 2025, der 

blev ikke lavet en i 2024. 

Gitte: Vi mangler vel også børnene i regnskabet? 

Torben: De børn der ikke er registreret som medlemmer, er familiemedlemmer der 

ikke benytter sig af klubben eller nogle f vores aktiviteter. 

Gitte: Så mangler vi vel tilskud for dem? 

Bjarke: Den fordel der tidligere var ved at registrere dem er udvandet grundet nye 

modeller for tildeling af tilskud. 

Tilføjet efter generalforsamlingen: bestyrelsen genovervejer familiebørn i 

medlemskartoteket, og deres indflydelse på økonomien. 

Henriette: Jeg noterer at der kun er to båds typer tilskrevet handicap i regnskabet, vi 

har tre, Olsen Twin mangler. 

Torben: Vi har ikke lavet en fuldstændig optælling i 2024, vi laver den i 2025, dog er 

Olsen Twin ældre og har nok ikke den store værdi, ribben der blev skrottet, var i øvrigt 

eneste båd der er skrottet og den var der ikke sponsorat i. 

Carsten: Nej det er en jeg havde med, da jeg startede dykkerafdelingen, klubben købte 

den af mig, den er gammel. 

Anders: Hvad med Tera VM gav det overskud? 



Michael: Nej det gav et minus på 10.000 

Peter: Vi har fået meget for de 10.000 blandt andet assistance til at reparere og 

optimere vores joller under VM 

Peter: Vi har i øvrigt fået styr på varmepumperne i klubben, så nu er der natsænkning 

og fast lav temperatur. 

Michael: en årsag til underskud ved Tera VM er også, at vi havde mange forpligtigelser, 

herunder at skulle lave en fest for deltagere og pårørende, desværre solgte vi for få 

madbilletter til festen, i forhold til de beregninger vi fik 

Peter: Normalt til et VM kommer der maksimalt 60-70 både, hvis det holdes uden for 

England, her i Greve kom der 119, og alle var super imponerede over vores 

engagement og professionalisme, vi scorede 9,7 på tilfredshed ud af 10 mulige, selv 

Ole udtrykte stor begejstring, hvilket han ellers ikke er kendt for. 

Ninna: en kommentar: det er en meget forsimplet anskuelse at opgøre Tera VM i 

penge, det har givet så meget goodwill og positiv omtale, som simpelthen ikke kan 

opgøres i økonomi og ikke må negligeres. 

Regnskabet blev her efter godkendt. 

Michael: Vi har valgt at budgettere med et lille underskud, baseret på regnskabet fra 

2024, det giver det mest realistiske budget. 

Sverre: Software er gået fra 31.000 til 0 kroner i 2025? 

Michael: Det er redigeret fra budget 2024. 

John: Der er ikke budgetteret med den markedsføring I omtaler i strategien? 

Torben: Vi har desværre ikke midlerne, vi må se hvor langt vi kommer, måske realistisk 

i budget 2026. 

Michael: planen for udførelse af strategi er ikke fastlagt. 

Jens: Der står lige nu 1.100.000 i kassebeholdningen, vis vi fortsætter med at lave 

underskud de kommende år, så går det hurtigt ned af bakke, og klubben opløses, hvis 

der skal bruges penge på markedsføring, skal de findes. 



Torben: Vi ved desværre ikke om markedsføring bliver muligt i år, men hvis vi skal have 

nye både og der skal bygges nyt klubhus, slæbested og lignende til de unge på 

dykanden, så skal pengene komme ude fra. 

Peter: Vi mangler af samme grund folk til at søge sponsorater. 

Michael: Der skal søges rigtigt mange, man sender mange ansøgninger afsted, for 

måske kun at få et enkelt bevilliget. 

Budgettet blev her efter godkendt. 

 

4. Kontingentbetaling, bestyrelsen foreslå samme beløb som sidste år 

Jens: Hvorfor dog det når klubben mangler penge, den er da lige til højrebenet? 

Torben: Der er en generel modvilje mod kontingentstigninger her i klubben, og vi lod 

kontingenterne stige sidste år. Samtidigt er vi i direkte konkurrence med GS, som har 

et meget lavere kontingent 

Anders: vi er også nød til at tage tingene i den rigtige rækkefølge, først strategi, så 

markedsføring, så kontingentbetaling. 

Claus: Det er også vigtigt t vi er repræsenteret på havnekontoret, da jeg ville melde 

mig ind, fik jeg de forkerte papirer på havnekontoret, det var til indmeldelse i GS, jeg 

så kun fejlen fordi Karsten var med. 

Helle: Det må være et tilfælde, Chanet er meget professionel i sin håndtering, hun 

lægger altid papirer fra begge klubber frem, de skal forholde sig neutrale på 

havnekontoret. 

Bjarke verificerer, kontingentfastsættelse vedtaget. 

 

5. Indkomne forslag 

Bestyrelsens forslag: Hundige Havn ændres i vores vedtægter så der fremover står 

Greve Marina. 



Kurt: forslaget skal godkendes af 2/3 af de fremmødte medlemmer, her efter skal 

bestyrelsen inden for 14 dage indkalde til en ekstraordinær generalforsamling, hvor 

forslaget også skal godkendes. 

Forslaget blev godkendt af 100% af de fremmødte, bestyrelsen indkalder til 

ekstraordinær generalforsamling. 

 

6. – 10. Valg 

6. Valg af formand, Torben modtager genvalg -valgt. 

7. Valg af kasser, Michael ikke på valg. 

8. Valg af næstformand, Peter modtager genvalg – valgt, valg af bestyrelsesmedlem, 

Carsten modtager genvalg – valgt, valg af suppleant, Lisa modtager ikke genvalg- 

Benny opstiller som suppleant – valgt 

9. Valg af revisorer, Jens, Tim og Keld alle tre modtager genvalg – valgt 

10. Repræsentant til havnebestyrelsen, Bjarke modtager genvalg – valgt. 

 

11. udvalg 

Udvalg konstituerer sig selv. 

 

12. Eventuelt 

Jørgen: Kunne man en gang imellem flytte nogle af klubbens aktiviteter fra torsdag til 

andre dage, jeg går glip af mange gode ting fordi jeg ikke kan torsdage, der er sikkert 

andre der heller ikke kan? 

Torben: Det er taget til efterretning. 

Hermed sluttes Sejlklubben Køge Bugts årlige ordinære generalforsamling. 

-Bestyrelsen takker for fremmødet og den gode tone😊 

 



 

 


